

## Otázky a odpovědi z on-line sdílení evaluátorů dne 15. 5. 2024 MAP

**1) Je nějaký klíč pro výběr MAPů, které budou vybrány a osloveny k součinnosti ohledně evaluační návštěvy či online call s evaluátory?**

V první fázi budou osloveny ty MAPy, které začaly realizovat nejdříve, tj. je u nich předpoklad, že s nimi budeme moct probírat kromě výzev, kterým čelí při realizaci, také i dopady realizace jejich MAP. V další fázi budou MAPy oslovovány náhodně.

**2) Kdy přibližně bude prezentace evaluačních zjištění na evaluačně-metodických setkáních organizovaných ŘO OP JAK?**

MAPy mají povinnost prezentovat zjištění z vnitřního hodnocení alespoň jednou před koncem realizace svého projektu. Podle předpokládaných termínů ukončení realizace projektů, které mají právní akt nebo žádost v pokročilé fázi hodnocení, bude první toto setkání uskutečněno v Q3/2024, tedy na podzim letošního roku. Evaluačně-metodická setkání budou otevřena všem projektům bez ohledu na to, zda budou zrovna své výsledky diseminovat nebo ne, aby jejich zástupci mohli sdílet zkušenosti a inspirovat se. Většina evaluačně-metodických setkání proběhne během roku 2025, neboť většina projektů v tomto roce končí. Výsledky z vnitřního hodnocení projektu by zástupci projektu měli diseminovat ke konci svého projektu, tj. v době, kdy již budou mít výsledky vnitřní evaluace, ale zároveň také, aby evaluační zprávu po diseminaci stihli dodělat (pokud v době prezentace ještě nebude finální) a schválit Řídicím výborem MAP.

**3) Kdy bude probíhat dotazování cílových skupin ze strany ŘO OP JAK, resp. evaluátorů? Tj. kdy můžeme čekat, že se někdo z MŠMT ozve lidem, na které my uvedeme kontakty do databáze na webu evaluace.opjak.cz? Ohledně zjišťování informací od cílových skupin, na které uvedeme kontakty do databáze evaluace.opjak.cz bychom chtěli upozornit na to, že je zde riziko zkreslení výsledků, pokud by otázky směřovaly na detaily MAPu, které oslovení účastníci neznají vzhledem k tomu, co jaké patří cílové skupině. V MAPu jsou různé cílové skupiny a míra jejich zapojení (a tedy i povědomí o projektu, jeho cílech a aktivitách) je různá. Současný předpoklad je, že cílové skupiny budou oslovovány dvakrát. Jednou v období přelomu let 2024 a 2025 a podruhé o rok později. První šetření předpokládá, že většina MAP bude v pokročilé fázi implementace. Druhé šetření by mělo proběhnout ideálně krátce po ukončení většiny MAP. Čas prvního šetření byl zvolen tak, aby jeho výsledky bylo možné s realizátory MAP sdílet během metodicko-evaluačních setkání a na základě zpětné vazby je upravit pro další šetření. S tím, že míra zapojení a povědomí cílových skupin MAP bude různá, počítáme.**

Otázky zodpověděla: M. Mrózková, vedoucí Oddělení evaluací a analýzy OP JAK, MŠMT